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КОМЕНТАРИ, ЗАБЕЛЕШКИ И ПРЕДЛОЗИ ЗА УНАПРЕДУВАЊЕ НА 

ПРЕДЛОГ НА ЗАКОН ЗА БЕЗБЕДНОСТ НА МРЕЖНИ И ИНФОРМАЦИСКИ СИСТЕМИ И 

ДИГИТАЛНА ТРАНСФОРМАЦИЈА 

ПОДНОСИТЕЛ:  

- Здружение за остварување на заеднички интереси на банките и унапредување на 

нивното работење - МАКЕДОНСКА БАНКАРСКА АСОЦИЈАЦИЈА (МБА) со седиште на 

ул.“Орце Николов“ број 75, општина Центар, 1000 Скопје 

 

I. ВОВЕДЕН ДЕЛ 

 

Здружението за остварување на заеднички интереси на банките и унапредување на нивното 

работење – МАКЕДОНСКА БАНКАРСКА АСОЦИЈАЦИЈА – Скопје (во понатамошниот текст: 

МАКЕДОНСКА БАНКАРСКА АСОЦИЈАЦИЈА) е самостојно правно лице и облик на здружување 

преку кое сите банки и штедилници во Република Северна Македонија дејствуваат заради 

остварување развој и унапредување на нивното работење. 

Имајќи ја предвид засегнатоста на членовите на МАКЕДОНСКАТА БАНКАРСКА АСОЦИЈАЦИЈА – 

Скопје од одредбите содржани во текстот на нацрт Законот за безбедност на мрежни и 

информациски системи и дигитална трансформација објавен на електронскиот систем 

Електронски национален регистар на ден 01.9.2023 година, МАКЕДОНСКАТА БАНКАРСКА 

АСОЦИЈАЦИЈА – Скопје во свое име и во име на своите членови во утврдениот рок доставува 

коментари, забелешки и предлози, со напомена дека со оглед на прекраткиот рок и обемност 

на проблематиката МАКЕДОНСКАТА БАНКАРСКА АСОЦИЈАЦИЈА – Скопје, дополнително ќе 

достави коментари, забелешки и предлози во правец на измени на Законот доколку истиот 

биде донесен од страна на Собранието на Република Северна Македонија. 

 

II. ГЕНЕРАЛНИ КОМЕНТАРИ И ЗАБЕЛЕШКИ НА ТЕКСТОТ НА ЗАКОНОТ 

 

Заради ограниченото време за доставување на забелешки/коментари, а со оглед на тоа дека за 

анализата на Нацрт текстот на Законот за безбедност на мрежни и информациски системи и 

дигитална трансформација како и Нацрт извештајот за проценка на влијанието на регулативата, 

е потребно време, најпрво би сакале да укажеме на контрадикторноста во поставеноста на 

надлежностите Агенцијата да врши контрола на банките.  

Имено, во член 4, е предвидено како надлежно тело за безбедност на мрежните и 

информациските системи на јавниот сектор да биде Агенцијата која работи согласно предлог 
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Законот и Законите кои ја регулираат работата на јавни органи, а притоа никаде не се споменува 

Законот за Банки или Законот за Народна Банка. Од друга страна во член 27 е наведено дека 

одредбите од Законот ќе се применуваат и на правните субјекти кои обезбедуваат услуги од 

областа на банкарството. Согласно формулацијата на одредбите произлегува дека предвидува 

примена на Законот и контрола врз субјекти за кои не е надлежно тело. 

 

Дополнително, предвидува дека Законот не се применува на НБРСМ, што ја прави ситуацијата 

уште по збунувачка, бидејќи ако Агенцијата се поставува како главен контролор на сајбер 

безбедноста, неможе да врши контрола врз субјекти на кои работењето им е контролирано од 

субјект кој не е предмет на нивна контрола. Во оперативната работа можат да се појават 

различни толкувања од страна на двата контролори и банката да добива различни насоки од 

двата контролори. 

НБРСМ има донесено соодветна регулатива, методологија, одлуки и сл, со кои ја регулира 

сигурноста на информативниот систем, и доколку законот се носи со цел усогласување на 

Директива од ЕУ, сметамe дека е најсоодветно да се направи дополнување на регулативата на 

НБРСМ, а контролата врз примената на регулативата за сајбер безбедност да остане кај НБРСМ.  

Дополнително,  во поглед на казните, цениме дека истите се високи за област која постојано е 

предмет на напади и за која не постои начин на целосна заштита.  

Дополнително имаме сознанија дека банки кои се дел од групација во ЕУ, веќе ја следат и DORA 

регулативата. 

Прилог на овој допис со повеќе детали, заради специфичноста ќе се достави во архивата на 

МИОА до одговорното лице за контакт во Министерството. 

 


